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Procès-verbal de la 117e réunion régulière du Conseil d’administration 

via Google Meet 

Samedi 12 mars 2022, à 8h30 (Labrador) et 9h (TN) 
 
 

 
Étaient présents: 
 

M. Michael Clair Mlle Juliette Mini 

Mme Carole Gillingham Mme Kim Christianson 

Mme Edna Hall M. Peter Smith 

M. Charly Mini Mme Patricia Greene 

M. Steevens Proulx   

 
Étaient absents: 
 

M. Denis Michaud M. Brian Lee 

 
Invités: 
 

Mme Karina Lamontagne (FFTNL) Mme Catherine Losier (CPEF) 

M. Gaël Corbineau (FFTNL) Mme Amélie Barsalou (CSFP) 

M. Navel Sarr (CSFP)  

 
 
1. MOT DE BIENVENUE ET CONSTATATION DU QUORUM  

 
M. Clair ouvre la réunion et constate qu’il y a quorum. Il souhaite la bienvenue à 
l’assistance. 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1045 
Il est proposé par M. Charly Mini et appuyé par M. Steevens Proulx que l’ordre du 
jour soit adopté tel que présenté. 
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3. HUIS-CLOS 

 
Résolution/CSFP/12 mars2022/1046 
Il est proposé par M. Steevens Proulx et appuyé par Mme Carole Gillingham d’entrer 
en huis-clos. 
 
4. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA 116e RÉUNION 

RÉGULIÈRE  
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1047 
Il est proposé par M. Charly Mini et appuyé par M. Steevens Proulx que le procès-verbal 

de la 116e réunion régulière du CSFP soit adopté. 
 
5. SUIVIS DES RÉUNIONS PRÉCÉDENTES  
 

Résumé des points mentionnés dans le Tableau de suivi: 
 

1. Élaboration d’un questionnaire pour les élèves: en cours.  
2. Processus d’admission (politique à adopter durant cette réunion). 
3. Demande à rencontrer le député O’Regan: demande déposée mais non 

exaucée. N’étant plus nécessaire, cette action est supprimée. 
4. Faire appel à Juristes Power pour ce qui a trait à la Loi scolaire: révisions en 

cours. 
5. Modifications des règles liées à la Covid: de nouveaux changements ont été 

nécessaires. 
6. Sondage de satisfaction du personnel : en cours. 
7. Écrans électroniques: pas eu de mises à jour récemment. En cours. 
8. Purificateurs:  changer les filtres (action opérationnelle et donc supprimer). 
9. Comité d’élections: en cours. 
10. Biographies des conseillers: rappel aux membres. En cours. 
11.  Soumettre des recommandations pour modifier le Teachers’ Training Act: fait 
12. Dépose à nouveau une demande de financement de l’extension de Boréale: fait 
13. Procéder au recrutement du remplaçant de Mme Christianson: appel d’offre 

déposé. 
 
6. RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE  

 
(Voir le rapport ci-joint)  
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1048 
Il est proposé par M. Steevens Proulx et appuyé par Mme Edna Hall que le rapport de la 
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présidence soit adopté.  
 
7. RAPPORT DE L’ÉLÈVE CONSEILLÈRE 

 
Mlle Juliette Mini travaille avec l’agente de Construction identitaire pour la mise en 
place d’un questionnaire de satisfaction des élèves de la 4e à la 12e.  
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1049 
Il est proposé par M. Charly Mini et appuyé par Mme Carole Gillingham que le rapport de 

l’élève conseillère soit adopté.  
 
8. RAPPORT DE LA DIRECTION-GÉNÉRALE DE L’ÉDUCATION 

 
(Voir le rapport ci-joint) 
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1050 : 
Il est proposé par M. Charly Mini et appuyé par M. Steevens Proulx d’adopter le 
rapport de la DGÉ. 
 
9. INVITÉS 

 
 Amélie Barsalou, agente de construction identitaire: 
Présentation de son travail et partenariats avec d’autres organismes. 
Exemples d’actions: 
 Coordinations: 
-Communauté verte (FFTNL) 
-Chasse au trésor  
-Micro-financements   
-Recherche de bourses (activités écologiques) 
 Planification: 
-Intervention de conférenciers dans les classes 
-Gestion des clubs 
 Visites dans les écoles: 
-Mois des Noirs 
-Garder le contact avec les régions 
-Gérer les activités à distance 
 
 Karina Lamontagne et Gaël Corbineau (FFTNL) ainsi que Catherine 
Losier (CPEF) :  
Présentation: Comment développer les services à la petite enfance ? 
-Renforcer les capacités des espaces de service (notamment garderies) ainsi que 
centres de ressources aux familles francophones, cela est dû depuis plusieurs années. 
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-Aider à la professionnalisation des tâches administratives et logistiques. 
-Le modèle de gestion préféré (basé sur l’exemple du College of North Atlantic ou de 
Les petits Voiliers en NÉ) : un organisme (le CPEF Les P’tits Cerfs-Volants) avec un 
mandat provincial. 
Avantages: économies d’échelle pour les opérations, professionnalisation des 
spécialistes en petite enfance, optimisation des places de garde, optimisation des 
ressources humaines et de la gouvernance. 
-Projets dans les différentes régions. 
-Ont besoin de l’appui du CSFP, d’une résolution de soutien, il y aura besoin de locaux. 
Il faut profiter des initiatives qu’offre présentement les gouvernements. 
-Il y a urgence pour profiter de budgets disponibles. 
-Certaines écoles du CSFP ont exprimé leur désir de telles structures. 
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1051 : 
Il est proposé par M. Charly Mini et appuyé par Carole Gillingham d’entrer en huis-
clos. 
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1052 : 
Il est proposé par M. Charly Mini et appuyé par Mme Edna Hall, que le CSFP appuie le 
CPEF dans le développement de garderies dans nos écoles à travers la province. 
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1053 : 
Il est proposé par M. Steevens Proulx et appuyé par Mme Carole Gillingham, que le 
CSFP appuie le CPEF pour un projet-pilote pour installer une prématernelle dans les 
écoles à St.-Jean. 
 
10.  ADOPTION DES RÉSOLUTIONS 

 
Résolution/CSFP/12mars2022/1054 : 
Il est proposé par M. Charly Mini et appuyé par Mme Carole Gillingham, d’adopter la 
politique d’admission ADM 02. 
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1055 : 
Il est proposé par Mme Edna Hall et appuyé par Mme Carole Gillingham, que M. Peter 
Smith soit nommé Directeur général de l’Éducation par intérim jusqu’à ce que le poste 
de Direction Générale soit comblé de façon permanente. 
 
Résolution/CSFP/12mars2022/1056 : 
Il est proposé par M. Edna Hall et appuyé par M. Steevens Proulx, que Patricia Greene 
soit nommée Direction adjointe par intérim jusqu’à ce que M. Smith retourne à ses 
fonctions régulières.  
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Des lettres à ce sujet seront envoyées au ministre de l’Éducation, signée par la 
présidence, pour lui informer de ces changements. 
 
11.  FINANCES 

 
États financiers non-vérifiés jusqu’au 31 janvier: la situation financière est très bonne 
(voir le rapport). Du financement supplémentaire vient tout juste d’être accordé au 
CSFP pour le recrutement de la Direction Générale de l’Éducation et ce financement 
apparaîtra dans les prochains états financiers.  
 
12.  COVID-19 

 
Le port du masque est obligatoire dans les écoles jusqu’au 14 avril. Certains parents 
ne sont pas contents de cette décision (ils veulent conserver le masque plus 
longtemps), mais elle émane du gouvernement et s’applique également aux écoles 
anglophones. 
 
13.  ÉCOLE BORÉALE 

 
Une nouvelle demande de financement d’extension de l’école a été déposée au 
gouvernement provincial. Une proposition de visite de l’école avec le ministre de 
l’Éducation a également été envoyée. L’acceptation de financement du gouvernement 
provincial invite le financement du gouvernement fédéral. Volonté de voir la 
possibilité d’ajouter du logement pour employés sur le terrain de l’école pour pallier 
la sérieuse pénurie de logement à Happy Valley-Goose Bay. 
 
14.  ÉCOLE l’ENVOL 

 
Le même problème de manque de logement existe aussi au Labrador Ouest : le 
logement est trop rare et trop cher sur place, pouvant causer des difficultés de 
recrutement pour nos employés dans cette région. 
 
15.  DEUXIÈME ÉCOLE À ST.-JEAN 

 
Nous allons convoquer une réunion publique une fois que nous aurons les réponses 
aux questions que nous avons envoyées au gouvernement.  

 
16.  ÉLECTION DES CONSEILLERS  

 
Nous avons été en discussion avec Élections TNL, et avons rédigé une lettre au 
Ministre, lui demandant deux choses: 
-financer l’élection (estimé à 33.000$, un montant que nous n’avons pas dans notre 
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budget) 
-amender les règlements des conseils scolaires, qui ne permettent pas des élections 
par la poste et qui ne permettent pas non plus aux parents qui ne sont pas citoyens 
canadiens de voter.  
Le conseil décide par ailleurs de supprimer la recommandation du sous-comité des 
élections de ne plus avoir de conseillers “at large” (sans attache géographique); ses 
postes de conseillers seront retenus. 
 
17.  RECRUTEMENT DE LA DIRECTION GÉNÉRALE DE L’ÉDUCATION 

Nous avons reçu du gouvernement de l’argent pour embaucher une firme de 
recrutement. L’appel d’offres est lancé. Il faudrait cependant créer un comité de 
recrutement pour superviser le processus de recrutement et faire les entrevues avec 
les candidats qualifiés. Ce comité sera composé de M. Charly Mini et M. Michael Clair. 
Mme Kim Christianson est volontaire pour participer en tant qu’observatrice.  
 
18.  CORRESPONDANCES 

 
N/A 
 
19. VARIA  
 
Mot de la fin à la DGÉ, Kim Christianson, dont c’était la dernière réunion du C.A. avant 
son départ. Mme Christianson gardera de bons souvenirs et a beaucoup aimé 
travailler avec le CA et l’équipe. Malgré les défis (COVID, pénurie d’enseignants, 
manque de garderies, etc.) et les difficultés, le CSFP a réussi de bons coups et est 
toujours là. Mme Christianson ne part pas par manque d’intérêt mais pour des raisons 
familiales et parce qu’une opportunité s’est présentée pour se rapprocher des siens. 
“Ne lâchez pas la revendication pour la communauté francophone”.  
 
20. LEVÉE DE LA RÉUNION 
 
Proposée par Mme Edna Hall 
 
Fin de la réunion à 13h20 


